Уважаемые родители!
         В связи с введением в стране «Режима повышенной готовности», отмене занятий в школах, учреждениях культуры, спорта и молодежной политики, с целью сохранения жизни и здоровья Вам и Вашим детям, убедительно просим вас следовать методическим рекомендациям Роспотребнадзора, а именно, соблюдать меры санитарно- противоэпидемиологического режима, сократить время пребывания детей на улице и в местах скопления людей. 
     Никто кроме Вас не сможет защитить Ваших детей. Будьте бдительны!
Для организации занятости детей предлагаем Вам совместно с детьми, посетить онлайн-выставки, посмотреть фильмы по следующим адресам: 
	Бесплатные уроки, обучающие курсы, мастер-классы

	https://vk.com/melfmru
https://mel.fm/
https://4brain.ru/ 
https://stepic.org/explore/courses
https://enterclass.com/ru/category/roditelam-i-detam
kruzhok.org

	Для детей от 3  лет

	https://chips-journal.ru/reviews/10-lucsih-audiospektaklej-dla-detej-ot-3-let
https://reshi-pishi.ru/
https://arzamas.academy/special/kids?fbclid=IwAR3JtNnnUA-hftrZwLt7NH7yf0zqRYLpIrtw19_yU3MGRPh_TBxTT5YlJto

	Нескучная наука

	https://www.youtube.com/user/nowchpok
http://vnimanietv.ru/
«ПостНаука»

	Онлайн-выставки, экскурсии

	«Культура.рф»
· Эрмитаж https://bit.ly/33nCpQg
· пятичасовое путешествие по Эрмитажу, снятое на iPhone 11 Pro одним дублем в 4К  https://bit.ly/39VHDoI
· Metropolitan Opera анонсировала бесплатные стримы Live in HD со следующей недели каждый день, в понедельник Кармен, в четверг Травиата, 22-го Евгений Онегин  https://bit.ly/2TTSr1f
· Венская опера тоже проводит бесплатные трансляции на период карантина
https://bit.ly/39OINlQ
· Трансляции балетов Большого театра, 29 марта "Ромео и Джульетта" Прокофьева  https://www.bolshoi.ru/about/relays/
· Третьяковская галереяhttps://artsandculture.google.com/…/the-state-tretyakov-gal…
· Музей истории искусств (Kunsthistorisches Museum), Вена https://bit.ly/3d08Zfm
· Лувр  https://bit.ly/2WciGBi https://www.louvre.fr/en/media-en-ligne
· Государственный Русский музей (Санкт-Петербург) https://bit.ly/2IOQDjq
· музей Сальвадора Дали  https://bit.ly/33iHVmX



Если вы столкнулись с трудной жизненной ситуацией позвоните по телефонам:
Единый телефон службы спасения: 112 -  круглосуточно
Служба экстренного реагирования: 2-12-42 - в рабочее время  с 9.00 до 17.00 (13.00 – 14.00 перерыв на обед)
Диспетчерская служба КЦСОН:2-16-37 - с 8.00 до 19.00 без выходных и перерыва на обед
[bookmark: _GoBack]Комиссия по делам несовершеннолетних: 2-81-06  в рабочее время  с 9.00 до 17.00 (13.00 – 14.00 перерыв на обед)
С заботой о вас и ваших детях, управление по социальным вопросам администрации Уватского муниципального района
"Семейный кодекс Российской Федерации" от 29.12.1995 N 223-ФЗ (ред. от 06.02.2020)
Статья 63. Права и обязанности родителей по воспитанию и образованию детей
 
1. Родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей.
Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
Родители имеют преимущественное право на обучение и воспитание своих детей перед всеми другими лицами.
2. Родители обязаны обеспечить получение детьми общего образования.
Родители имеют право выбора образовательной организации, формы получения детьми образования и формы их обучения с учетом мнения детей до получения ими основного общего образования.
Статья 65. Осуществление родительских прав
 
1. Родительские права не могут осуществляться в противоречии с интересами детей. Обеспечение интересов детей должно быть предметом основной заботы их родителей.
При осуществлении родительских прав родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей.
Родители, осуществляющие родительские права в ущерб правам и интересам детей, несут ответственность в установленном законом порядке.

[bookmark: dst100292]"Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 01.03.2020)
Статья 5.35. Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних
[bookmark: dst103350]1. Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних -влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
[bookmark: dst2616][bookmark: dst2617]2. Нарушение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних прав и интересов несовершеннолетних, выразившееся в лишении их права на общение с родителями или близкими родственниками, если такое общение не противоречит интересам детей, в намеренном сокрытии места нахождения детей помимо их воли, в неисполнении судебного решения об определении места жительства детей, в том числе судебного решения об определении места жительства детей на период до вступления в законную силу судебного решения об определении их места жительства, в неисполнении судебного решения о порядке осуществления родительских прав или о порядке осуществления родительских прав на период до вступления в законную силу судебного решения либо в ином воспрепятствовании осуществлению родителями прав на воспитание и образование детей и на защиту их прав и интересов, -влечет наложение административного штрафа в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
[bookmark: dst4248][bookmark: dst2619]3. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пяти суток.
 
"Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 18.02.2020)
[bookmark: dst100883]УК РФ Статья 156. Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего
[bookmark: dst1376]Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним, -
[bookmark: dst686]наказывается штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.
