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О направлении информации
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы «Уватский»  сообщает, что на территории Уватского муниципального района в период с 01 января по 24 мая 2022 года зарегистрировано 30 пожаров, из них: 8 в жилом секторе, 4 пожара на транспорте, 1 пожар в производственном здании, 10 пожаров сухой травянистой растительности и 7 случаев горения мусора. Так же зарегистрировано 4 лесных пожара. В результате пожаров травмировано 3 человека, погибших при пожарах не зарегистрировано. 
Причинами возникновения пожаров явились: нарушение правил монтажа и эксплуатации электрических сетей и электрооборудования; неосторожное обращение с огнём;  нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления; нарушение правил пожарной безопасности при проведении электрогазосварочных работ. Основной причиной пожаров сухой травянистой растительности и горения мусора явился человеческий фактор.
Стоит отметить, что с 15 апреля 2022 года Постановлением Правительства Тюменской области от 12.04.2022 года №219-п введён в действие «Особый противопожарный режим».
На период действия особого противопожарного режима ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

-разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора на землях лесного фонда, территории населенных пунктов, выжигание травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ. 
-посещение гражданами лесов (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах) с 16.04.2022 по 26.05.2022 года;
-приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня (за исключением приготовления и приема пищи в специально отведенных зонах, предусмотренных на территориях поселений и городских округов, а также на территориях объектов общественного питания (ресторанов, кафе, баров, столовых, пиццериях, кофейнях, пельменных, блинных).

-организациям независимо от организационно-правовой формы проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора. 

-сжигание порубочных остатков, за исключением остатков на землях лесного фонда. Сжигание порубочных остатков на землях лесного фонда осуществляется при I классе пожарной опасности в лесах на основании решения Департамента лесного комплекса Тюменской области в соответствии с требованиями Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614.

 -в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов выжигать сухую травянистую растительность, разводить костры, сжигать хворост, порубочные остатки и горючие материалы, а также оставлять сухостойные деревья и кустарники.

-использование пиротехнических изделий независимо от класса по степени потенциальной опасности (за исключением случаев, когда применение пиротехнических изделий осуществляется специализированными организациями, имеющими соответствующее разрешение (лицензию) на данный вид деятельности).
В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации: правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.
В целях снижения количества пожаров, а также с целью проверки соблюдения жителями требований пожарной безопасности в условиях действия особого противопожарного режима сотрудниками ОНД и ПР «Уватский» УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области проводятся профилактические рейды на территориях населенных пунктов Уватского муниципального района. В рамках профилактических рейдов с жителями проводятся инструктажи, беседы, вручаются памятки о мерах пожарной безопасности, а так же разъясняется административная и уголовная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, предусмотренная законодательством Российской Федерации. С начала действия особого противопожарного режима, за нарушение требований пожарной безопасности к административной ответственности в виде штрафа привлечено 4 должностных лица и 11 граждан на сумму более 93 тыс. рублей. 
